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فوتبال ایران

برانکو: مشکل داریم اما گریه نمی‌کنیم

برانکو ایوانکوویچ در حاشیه تمرین دیروز پرسپولیس درخصوص دیدار بعدی 

گفت: »نفت آبادان تیم خوبی است و ما همیشه بازی سختی مقابل این تیم 

داشتیم. سال گذشته مقابل آنها در جام‌حذفی حذف شدیم. به اندازه کافی 

در تیم مشکل داریم. پنج بازیکن دفاعی ما مصدوم هستند. سیدجلال فشار 

کارش را بیشتر کرده ولی باید دید او و شجاع برای این دیدار آماده می‌شوند یا 

یکی از آنها. کامیابی‌نیا هم نیست ولی با وجود این شرایط به فکر گریه کردن 

نیستیم و کارمان را می‌کنیم. هدف ما همیشه قهرمانی است، نباید مشکلات 

را توجیه و باید آن را حل کنیم.« 

بحران بزرگ در سپیدرود 

علی کریمی، مالک و سرمربی سپیدرود پس از شکست‌های متوالی تیمش 

تمرینات را تعطیل و اعلام کرده است قصد واگذاری باشگاه را دارد.  قرار بود 

سهیل حق‌شناس تمرینات این تیم را به‌طور موقت از دیروز )دوشنبه( آغاز 

کند، اما این تمرین هم لغو شد. طبق خبری که تسنیم منتشر کرده، شنیده 

می‌شود برخی بازیکنان سپیدرود نیز اعلام کرده‌اند درصورت بازنگشتن 

کریمی، در تمرینات شرکت نخواهند کرد و حتی برخی از آنها بندی در قرارداد 

خود دارند که می‌توانند درصورت کناره‌گیری کریمی، قراردادشان را فسخ 

کنند. محمد رضایی، مدیرعامل سپیدرود نیز به ایسنا گفت: »کریمی تیم 

را به اداره کل وزارت ورزش و جوانان استان گیلان واگذار کرده و مسئولیتی 

در باشگاه ندارد و هیچ امیدی به بازگشت ایشان نیست.« 

حمله رسانه‌ای به زنوزی

محمدرضا زنوزی‌مطلق، مالک باشگاه تراکتورسازی تبریز در مصاحبه‌ای تند 

به انتقاد از فدراسیون فوتبال، وزارت ورزش و داوری پرداخت و گفت بازی‌ها 

به سود چند تیم خاص تمام می‌شود. زنوزی با صراحت فدراسیون فوتبال و 

وزارت ورزش را به جانبداری از چند باشگاه خاص محکوم و تهدید کرد اگر این 

مسائل حل نشود، به فیفا شکایت می‌کند و این قدرت را دارد که با اینفانتینو 

صحبت کند و بگوید چه اتفاقی در ایران رخ می‌دهد.  در همین خصوص 

تسنیم نوشت: »آقای زنوزی! مالکیت یک فرد بر دو باشگاه و ماجرای قرارداد با 

ترابی و کنستانت را هم به اینفانتینو بگویید!« فارس نیز با اشاره به خریدهای 

خارجی ناموفق و دردسرساز و همچنین تغییرات مداوم در عرصه مدیریت و 

کادرفنی در این باشگاه نوشت: »تراکتورسازی همچون فصول گذشته هرگاه 

در کسب موفقیت ناکام می‌ماند عرصه را برای حمله به داوران و آوردن بهانه‌ها 

مناسب می‌داند. زنوزی بهتر است به جای بازی در زمین داوران توپ را به زمین 

خودش بیاورد و کلکسیونی از تصمیمات اشتباهی که درمورد تراکتورسازی 

اتخاذ کرده را مورد بررسی قرار دهد.« 

هیچ‌کس گمان نمی‌کرد پنالتی دقیقه 82 پرویز قلیچ‌خانی 

در المپیک 1976 مونترال که وارد دروازه شوروی شد؛ 

آخرین گل ایران در این رویداد بزرگ و جهانشمول باشد. 

بعد از سوت گیلرمو ولاسکوئز کلمبیایی دیگر فوتبال ایران و 

المپیک کنار هم قرار نگرفتند. همان سال شاگردان حشمت 

مهاجرانی فاتح جام ملت‌های آسیا شدند و بعد از آن بود 

که دوران قحطی افتخاراتی از این دست در سطح ملی آغاز 

شد و حالا مدت آن در شرف 44 ساله‌شدن است.  با این 

حال باز هم امیدوار هستیم، امید بسته‌ایم به جوان‌های 

جویای نامی که به‌تازگی در تیم‌های باشگاهی خود جایگاه 

ثابت و درخوری پیدا کرده‌اند و ستاره‌های آتی فوتبال‌مان 

خواهند بود. همانطور که چهار سال قبل سردار آزمون، 

علیرضا جهانبخش، روزبه چشمی، محمدرضا اخباری، 

میلاد محمدی، علی کریمی، امیرارسلان مطهری و... در تیم 

محمد خاکپور حضور داشتند ولی در دور نهایی و در مرحله 

یک‌چهارم نهایی به ژاپن باختند و از صعود به نیمه‌نهایی 

بازماندند. اکنون تمام نگاه‌ها به شاگردان زلاتکو کرانچار 

است. تیمی که پتانسیل شکستن این طلسم بدشگون را 

دارد؛ البته که قبلی‌ها هم این توانایی را داشتند. امیدهای 

2019 برای رسیدن به این مهم باید خوان نخست را در 

فروردین ماه پیش‌رو محکم بردارند. 

گام نخست امید‌ها در عید 98

تیم امید ایران در دور نخست انتخابی المپیک 2020 توکیو 

در روزهای دوم، چهارم و ششم فروردین ماه باید به مصاف 

تیم‌های ترکمنستان، یمن و عراق برود. 11 گروه 4 تیمی و 

رقابت بین 44 تیم از قاره کهن. تیم‌های نخست هر گروه راهی 

دور نهایی می‌شوند. چهار تیم برتر دوم هم همراه این تیم‌ها به 

مسابقات قهرمانی آسیا که دی 1398 به انجام می‌رسد، اعزام 

می‌شوند تا در کنار تایلند میزبان، برای قرار گرفتن بین سه تیم 

نخست تلاش کنند و به المپیک توکیو برسند. 

عراق با ستاره‌های جام ملت‌ها رودرروی ایران

نکته امیدوار‌کننده این که مانند دور نخست انتخابی 

المپیک 2016، این مسابقات هم به میزبانی ایران برگزار 

می‌شود. سال 2015 بود که ایران با نتیجه 5-0 از سد نپال 

گذشت و سپس با سه گل فلسطین را از پیش‌رو برداشت و 

در سومین بازی افغانستان را شش‌تایی کرد اما در آخرین 

مسابقه با نتیجه 2-1 به عربستان باخت و به‌عنوان یکی از 

بهترین تیم‌های دوم راهی دور پایانی در قطر شد. این‌بار 

اما اوضاع کمی متفاوت است. گروه‌ها 4 تیمی شده‌اند و 

بازی‌های تیم ملی امید به جای ورزشگاه آزادی در استادیوم 

دستگردی یا همان پاس قوامین به انجام می‌رسد. بی‌تردید 

مهم‌ترین رقیب شاگردان کرانچار تیم زیر 23ساله‌های عراق 

خواهد بود. تیمی که با هدایت عبدالغنی شاهر می‌خواهد 

برای سومین‌بار طعم حضور در المپیک را بچشد. آنها در 

سال 2004 نمایش مسحورکننده‌ای داشتند و به نیمه‌نهایی 

رسیدند و عنوان چهارمی را از آن خود کردند. دوره قبل نیز 

شاهد حضور سبز و سفیدها در المپیک ریو بودیم. جایی 

که آنها تیم میزبان را هم متوقف کردند اما با سه امتیاز در 

همان دور گروهی حذف شدند. در تیم کنونی عراق، خیلی 

از ستاره‌های تیم سرچکو کاتانتس هم ایفای نقش می‌کنند؛ 

بازیکنانی چون بشار رسن، علا عباس، ایمن حسین، 

علا مهاوی، امجد اطوان، صفا هادی و شاید مهند علی. 

محمد‌داوود پدیده 18ساله عراقی‌ها اما به دلیل مصدومیت 

حضور در این مرحله را از دست داد و این می‌تواند خبر خوبی 

برای ملی‌پوشان ایران باشد. 

کشمکش همیشگی 

آخرین اردوی امیدهای ایران پیش از آغاز رقابت‌ها از یازدهم 

اسفندماه آغاز می‌شود؛ جایی که کرانچار 30 بازیکن را 

به خط کرده تا برای حضور در اردو خود را معرفی کنند. 

نکته نگران‌کننده همین‌جاست. خیلی از این بازیکنان 

در تیم‌های باشگاهی خود مهره‌های تاثیرگذاری هستند 

و مربیان این تیم‌ها موافق حضور آنها در اردوی تیم امید 

نیستند. با پیشنهاد تعطیلی دوهفته‌ای لیگ هم مخالفت 

شد تا حالا کشمکش‌ها کمی رنگ و بوی علنی‌تری به خود 

بگیرد. حمید استیلی به‌عنوان مدیر تیم امید هشدار داده 

هر بازیکنی که از ابتدا در اردو نباشد، خط خواهد خورد. 

قرار بر این شده تا جلسه‌ای بین کرانچار و سرمربیان تیم‌های 

استقلال، سایپا و پیکان صورت بگیرد. این تیم‌ها بیشترین 

بازیکنان دعوت شده به اردو را دارند و باید دید چه سازوکاری 

در نظر گرفته می‌شود تا هم تیم امید ضرر نکند و هم این 

تیم‌ها دچار مشکل نشوند. به‌طور مثال اللهیار صیادمندش و 

امید نورافکن مهره‌های ثابت استقلال هستند و در نبود آنها 

آبی‌ها باید در لیگ قهرمانان آسیا و لیگ چند بازی سنگین 

داشته باشند. به این لیست مهدی قائدی و رضا‌آذری را هم 

باید اضافه کرد که کم و بیش به میدان می‌روند. سایپا 4 

مهره دعوت‌شده دارد که تنها محمد سلطانی مهر فیکس 

است و مواردی شبیه به اینکه حل و فصل هر کدام از آنها 

می‌تواند دغدغه‌ای جدی باشد. 

اسامی بازیکنان

پیکان: ابوالفضل رزاق‌پور، محمد خدابنده‌لو و امیر روستایی

استقلال: امید نورافکن، رضا آذری، الهیار صیادمنش، 

مهدی قائدی و مهدی نوراللهی

سایپا: امید دره، محمد سلطانی‌مهر، ابوالفضل جلالی و 

امیرحسین حسین‌زاده

سپیدرود: حمیدرضا طاهرخانی

پرسپولیس: محمد‌امین اسدی

سپاهان: شهاب عادلی، علی کیخسروی و محمد مسلمی‌پور

ذوب‌آهن: معراج اسماعیلی

پدیده: محمدمهدی مهدی‌خانی، محمد آقاجانپور و 

سینا زامهران

مس کرمان: علیرضا آرتا

استقلال خوزستان: وحید نامداری

صنعت نفت: حسین ساکی و رضا جبیره

فولاد: عارف آغاسی

تراکتورسازی: محمدرضا آزادی

نساجی: علی شجاعی و نیما میرزازاد

ماشین‌سازی: محمد خرم‌الحسینی

طبق برنامه تدارک دیده شده امیدهای ایران پیش از آغاز 

مسابقات به مصاف ویتنام می‌روند. اگر اردن هم به پیشنهاد 

بازی دوستانه ما پاسخ مثبت بدهد آنها هم رودرروی ایران 

قرار می‌گیرند در غیر این صورت ویتنام بار دیگر به مصاف 

تیم کرانچار خواهد رفت. 

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

نوید استاد رحیمی
روزنامه‌نگار

سه‌شنبه ۷ اسفند1397   شماره  ۲۷۱۶

تیم فوتبال استقلال تهران در یک بازی جذاب و دیدنی 

توانست ذوب‌آهن را در آزادی با سه گل شکست دهد 

و به رده چهارم جدول تکیه بزند. این پیروزی درحالی 

به دست آمد که هشتصدمین گل استقلال در تاریخ 

لیگ برتر به نام محمد دانشگر ثبت شد؛ مدافعی که در نیم‌فصل اول چندان نتوانست 

انتظارات را برآورده کند و مدتی هم از ترکیب دور بود و حالا دوباره به ترکیب اصلی شفر 

بازگشته است. گفت‌وگوی »فرهیختگان« را با دانشگر در ادامه می‌خوانید. 

مقابل تیم منصوریان پیروزی دلچسبی کسب کردید. 

بازی خیلی سختی بود. ذوب‌آهن هفته گذشته در لیگ قهرمانان کامبک زده و با روحیه 

بسیار بالایی به آزادی آماده بود. مربی این تیم علیرضا منصوریانی بود که سابقه مربیگری در 

استقلال را دارد و به همین دلیل حساسیت بازی برای هر دو تیم بالا بود. اما این حساسیت 

برای تیم ما بیشتر بود، چون فشار زیادی را تحمل می‌کنیم. خداراشکر با تمرینات و تدابیری 

که کادرفنی ما اتخاذ کرده بود، توانستیم بازی را ببریم و به سه امتیاز شیرین دست پیدا کنیم. 

هشتصدمین گل استقلال در لیگ برتر را با پاس پاتوسی به ثمر رساندی. چه 

حسی داری؟

خداراشکر توانستم برای تیمم گلزنی کنم، از این بابت خیلی خوشحالم. پاتوسی هم 

فکر نمی‌کنم نیازی به تعریف و تمجید من داشته باشد. بازیکنی که در این دو دیدار 

کیفیتش را دیده‌ایم. 

دیگر خارجی‌های تیم را چطور دیدی؟

منشا انصافا زحمت زیادی در تیم ما می‌کشد، من مطمئنم ایسما هم بدنش آماده شود، 

بازیکن خیلی خوبی در زمین خواهد شد. او هم بازیکن باکیفیتی است. در کل تیم ما 

کریمی هم به جمع‌مان تیم خیلی خوبی است. ان‌شاءالله هرچه زودتر طارق و علی 

اضافه شوند. 

استقلال مهره‌های زیادی هم روی نیمکت 

دارد که از نظر کیفی تفاوت آنچنانی با بازیکنان 

اصلی تیم ندارند. 

بله. تیمی مثل استقلال وقتی می‌خواهد در دو، سه 

جام بجنگند باید مهره زیادی هم داشته باشد. 

در بازی‌های آینده که فشرده‌تر هم دنبال 

خواهد شد، نیاز می‌شود به دیگر بازیکنانی 

که روی نیمکت هستند، بازی داده شود و 

بازیکنان اصلی استراحت کنند. 

ز  ا تیم  ن  را دا هوا فصل  وایل  ا

عملکردت راضی نبودند، اما کم‌کم 

به مهره اصلی خط دفاع استقلال 

تبدیل شدی و توانستی اعتماد هواداران 

و کادرفنی را جلب کنی. 

اول فصل شرایط استقلال نه‌تنها برای من 

بلکه برای خود باشگاه هم اصلا خوب نبود. تیم ما مشکلاتی داشت که کم‌کم درحال رفع 

شدن است. الان تیم خوبی شدیم و وقتی تیم ما خوب باشد، همه می‌توانند خوب کار کنند. 

زیاد هم اخطار می‌گرفتی!

اوایل فصل کمی عصبی بودم ولی الان این مشکل را در خودحل کرده‌ام و سعی می‌کنم 

در درگیری‌ها شرکت نکنم.

قبول داری بازیکنان تیم اعتراض زیادی به داور می‌کنند و کارت زرد بی‌مورد 

می‌گیرند؟ مثل روزبه چشمی که به دلیل اعتراض به داوری کارت زرد گرفت و بازی 

با فولاد را از دست داد. 

قبول دارم بازیکنان ما خیلی اعتراض می‌کنند ولی برخی داوران هم خیلی با بازیکنان بد 

صحبت می‌کنند. لحن صحبت‌کردن‌شان با بازیکنان اصلا خوب نیست. 

با فولاد بازی دارید، این بازی را چطور ارزیابی می‌کنی؟

بازی خیلی سختی است. تیم فولاد کادرفنی، بازیکنان و تماشاگران خیلی خوبی دارد. 

ان‌شاءالله بازی قشنگی باشد و ما هم بتوانیم سه امتیاز بازی را کسب کنیم. 

کم‌کم بازی‌های لیگ قهرمانان شروع خواهد شد. پیش‌بینی‌ات چیست؟

بازی‌های خیلی سختی پیش رو داریم و البته برای تیم‌های هم‌گروه‌مان هم سخت خواهد 

بود. ما تمام تلاش‌مان را می‌کنیم مثل همیشه که استقلال تیم مقتدری در آسیا بوده، 

امسال هم تیم خیلی خوبی باشیم و نتیجه بگیریم. 

فکر می‌کنی تیم‌تان با شفر بتواند مثل سال گذشته از گروه مرگ صعود کند؟

صددرصد. تلاش می‌کنیم و ناامید هم نیستیم. ما به آینده روشنی خوشبین هستیم. 

مشکلات مالی تیم حل شد؟

حواله پارسال بازیکنان پاس شده، البته برای دو، سه بازیکن هنوز پاس 

نشده است ولی باشگاه درصدد است زودتر این مشکل را حل کند، 

چون نزدیک عید است. ما هنوز به ۵۰درصد دریافتی‌ها هم 

نرسیده‌ایم. 

مشکل دیگر تیم‌تان در این 

فصل نداشتن زمین تمرین 

مناسب بود، حل شد؟

خداراشکر امکانات‌ تیم بهتر 

شده و زمین تمرین‌مان هم 

نسبت به قبل بهتر است. 

هواداران استقلال به قهرمانی تیم در لیگ 

امیدوار باشند؟

صددرصد. از روز اول خود ما امید به قهرمانی داشتیم. 

هنوز هم امیدواریم و برای رسیدن به این مهم تلاش 

می‌کنیم. 

13 بهمن‌ماه امسال رسانه‌ها اعلام کردند آیاندا پاتوسی، هافبک 

آفریقایی تیم کیپ‌تاون‌سیتی پس از خداحافظی با تیمش به صورت 

قرضی در نیم‌فصل دوم برای استقلال به میدان می‌رود.   این خبر 

در همان ساعات نخست کسی را متعجب نکرد و چه‌بسا برخی 

هواداران استقلال را هم ناراحت کرد، چراکه آنها منتظر بازگشت سرور 

جباروف، هافبک ازبکستانی و امتحان پس‌داده فصل گذشته بود اما 

به‌جای او بازیکنی به تیم محبوب‌شان آمده بود که هیچ شناختی از 

او نداشتند و بیشتر برایشان به یک هندوانه دربسته شباهت داشت 

تا بازیکنی که بخواهد در نیم‌فصل دوم بیاید و خیلی زود با گل‌ها و 

پاس گل‌هایش محبوب سکوها شود. 

آغاز دعوا!

با آمدن پاتوسی حدود سه‌هفته‌ای آب خوش از گلوی استقلالی‌ها 

پایین نرفت و جدال بزرگی بین تیم فنی و مدیریتی استقلال شکل 

گرفت. ماجرا از پست اینستاگرامی شفر و اعلام یک خیانت از سوی 

یکی از معاونان آغاز شد و سپس طرف مقابل در همان فضای مجازی 

واکنش نشان داد. قصه این بود که طبق اساسنامه نقل‌وانتقالات 

فوتبال ایران، پاتوسی واجد شرایط در لیگ ایران نبود و هرچه 

استقلالی‌ها اصرار داشتند این بازیکن یکی از باکیفیت‌ترین و 

بهترین خارجی‌هایی به شمار می‌رود که به فوتبال ایران آمده، 

فدراسیون‌نشین‌ها با دست گذاشتن روی قوانین 

مانع از رسمی شدن قرارداد این بازیکن با 

استقلال می‌شدند و جالب اینکه شفر هم 

از آب گل‌آلود ماهی گرفته و مدام از قرارداد 

پاتوسی به‌عنوان چماقی بر سر فرد مورد 

نظرش در باشگاه سوءاستفاده کرده و او را 

مورد نوازش قرار می‌داد. 

هلهله روی سکوها

هرچه بود، سرانجام مشکل قرارداد 

پاتوسی ختم به خیر شد و کارت بازی 

این بازیکن برای حضور در میادین و 

همراهی استقلال در لیگ برتر صادر شد. 

درست از فردای همان روز این بازیکن به 

همراه منشا مقابل پارس‌جنوبی در ترکیب 

اصلی استقلال قرار گرفت و آتش‌بازی 

بازیکن آفریقایی جدید آبی‌پوشان 

از همان دیدار آغاز شد. 

پاتوسی برخلاف ایسما خیلی 

زود در ترکیب جا افتاد و اتفاقا کارش را هم با یک گل و یک پاس 

گل آغاز کرد تا در نخستین گام، سه امتیاز ارزشمند به حساب 

استقلال واریز شود. در واقع آیاندا در همان دیدار نخست نشان 

داد ارزش آن همه جنگ و جدال و دوندگی را داشته و حالا نوبت 

او بود ارزش‌هایش را به رخ مسئولان سازمان لیگ و شاید هم 

کادرفنی استقلال بکشد. استقلال با پاتوسی به بازی دوم رسید 

و این هافبک همه‌کاره استقلال علاوه‌بر ثبت یک گل و یک پاس 

گل، یک شوت منجر به گل هم داشت تا در هر پنج گل اخیر 

تیمش نقش مستقیم و موثری را ایفا کرده باشد. حالا پاتوسی 

محبوب سکوها شده و آتش‌بازی‌هایش او را به سوپرمن استقلال 

تبدیل کرده است. 

پاتوسی، تیام و جباروف نشود

استقلال فصل گذشته را هرچقدر با منصوریان بد آغاز کرده بود، 

همراه با شفر به بهترین شکل ممکن به پایان رساند. قهرمانی در 

جام‌حذفی، نایب‌قهرمانی لیگ برتر و رسیدن به جمع هشت تیم برتر 

آسیا. این درحالی بود که اگر این تیم شاکله‌اش را حفظ می‌کرد، 

به‌راحتی می‌توانست در آسیا حرف‌های زیادی برای گفتن داشته 

باشد و امسال نیز خیلی زود به جمع مدعیان بالای جدول برسد. 

اما قرارداد تیام و جباروف، دو خارجی خوب این تیم به پایان رسیده 

و مسئولان وقت استقلال که در خواب زمستانی بودند، هیچ‌گاه به 

این معضل فکر نکرده و برای فصل جدید تا به خودشان بجنبند، 

تیام و جباروف از قفس پریده بودند و مصیبت‌های استقلال هم در 

ایران و آسیا از همان زمان آغاز شد. 

آن زمانی که تیام و جباروف بازیکن استقلال بودند و فقط برای ماندن 

نیاز به تمدید قرارداد بود، این امر محقق نشد و حالا که پاتوسی به 

صورت قرضی به این تیم آمده، شاید مصیبت‌ها برای انتقال دائم او 

بیش از هر زمان دیگری با مشکل مواجه باشد. 

در هر صورت اگر استقلال دوباره به مراحل بالاتر آسیا راه پیدا کند، 

باید ادامه این رقابت‌ها را در فصل آینده برگزار کند و چه‌بسا 

اگر مدیران فعلی هم درخصوص نامبروان این روزهای 

تیم‌شان به خواب زمستانی بروند، او هم مانند رابسون 

جانواریو به‌عنوان یک بازیکن قرضی مجبور به ترک 

استقلال شود!

بند خرید دائمی در قرارداد هست؟

حالا این مساله مطرح است که 

استقلالی‌ها هنگام عقد قرارداد با این 

بازیکن ‌بندی در قراردادش گنجانده‌اند که با 

مبلغی تعیین‌شده بتوانند قرارداد او را دائمی کنند 

که ممکن است با درخشش این بازیکن رقم مدنظر 

باشگاه اصلی‌اش برای فروش دائمی باشگاه را 

برای حفظ این بازیکن با مشکل مواجه کند. 

  گزارش  گفت‌وگو

دانشگر در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: اوایل فصل عصبی بودم

هدف مان صعود از گروه مرگ آسیا و قهرمانی لیگ  است
»فرهیختگان« گزارش می‌دهد؛ استقلالی‌ها نگران قرارداد قرضی هافبک آفریقایی

پاتوسی، ستاره‌ای موقت مثل تیام؟

زهره فلاح‌زاده
روزنامه‌نگار

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

برنده جدال المپیکی‌ها و باشگاه‌ها کدام خواهند بود؟

امیدها به خط؛ پیش به سوی ماموریت نوروزی


